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КОНТРАБАНДА НАРКОТИКІВ НА МОРІ 

ЯК ФОРМА ТРАНСНАЦІОНАЛЬНОЇ ЗЛОЧИННОСТІ 

 

Щурат Тарас Григорович 

кандидат юридичних наук, 
доцент кафедри оперативно-розшукової діяльності факультету 

підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції,  
Одеський державний університет внутрішніх справ 

м. Одеса, Україна 
 
Контрабанда наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів 

чи прекурсорів або фальсифікованих лікарських засобів – це їх переміщення 
через митний кордон України поза митним контролем або з приховуванням 
від митного контролю (ст. 305 Кримінального Кодексу України) [1]. 
Контрабанду наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів та 
прекурсорів (далі-наркотиків) сміливо вважають не лише як національну 
соціально-правову проблему, а як глобальну міжнародну 
соціальнонебезпечну загрозу [2].  

Суспільна небезпечність контрабанди наркотиків визначається тим, що 
таким способом на територію України або з її території чи транзитом через 
територію України неконтрольовано переміщуються вищевказані 
речовини, що загрожують здоров’ю всього населення [3].  

Для того щоб розробляти дієві засоби для боротьби з контрабандою 
наркотиків, необхідно розуміти чинники, які спричиняються дане 
суспільнонебезпечне явище. Розглянемо чинники на глобальному рівні.  

На негативну наркотичну ситуацію в Україні, передусім, впливають: 
геополітичне розташування України, що сполучає Азію з Західною 
Європою; складності в організації митного і контрольно-пропускного 
режиму; недостатня ефективність взаємодії з правоохоронними органами 
сусідніх держав у напрямку протидії наркобізнесу; широке втягування 
громадян нашої держави, передусім працівників транспорту (особливо 
морського), у незаконні операції з наркотиками за кордоном; 
інтернаціоналізація наркобізнесу; використання потенціалу хіміко-
фармацевтичної, хімічної промисловості держави для незаконного 
виготовлення наркотичних засобів та психотропних речовин.  

Окрім цього, варто відзначити відмінність правових систем, у рамках 
яких визначаються основні принципи протидії незаконним операціям з 
наркотикам, коли аналогічні діяння в одних державах оцінюються як 
злочинні, а в інших – ні.  

Серйозну проблему для міжнародної системи контролю за 
наркотиками становить неприєднання низки держав до міжнародних 
угод, а також невиконання своїх договірних зобов’язань окремими 



International scientific conference 

284 

державами – сторонами конвенцій щодо формування ефективної 
законодавчої бази, нездійснення належного національного контролю за 
наркотичними засобами, ненадання необхідної інформації до 
міжнародних органів контролю.  

Ще одна проблема, що тісно пов’язана з незаконним обігом наркотиків 
і має глобальний характер поляризація держав, все більше поглиблює 
економічну нерівність. Саме у контексті проблеми держав “третього світу” 
зроблена спроба розглянути незаконний наркооборот у щорічній доповіді 
ООН про стан з наркотиками в світі. На думку експертів ООН, виробництво 
наркотиків все більше і більше зосереджується на території економічно 
слабких держав [4].  

Протидіяти контрабанді наркотиків на морі, як формі 
транснаціональної злочинності вкрай складно. Оскільки протидія має 
проводитись не лише в середині однієї держави, а й охоплювати 
взаємини декількох країн. Протидія контрабанди наркотиків на морі 
повинні починатися всередині держави з повного своєчасного 
здійснення заходів щодо попередження наркозлочинності. Діяльність 
окремих держав по протидії контрабанди наркотиків на морі має бути 
скоординованою, щоб виключити можливості і прагнення суб'єктів 
контрабанди використовувати сприятливі умови і ринкову кон'юнктуру 
окремих регіонів і країн для свого існування і розвитку.  

Отже, вся система протидії контрабанди наркотиків на морі в системі 
транснаціональній злочинності складається з двох рівнів суб'єктів – 
міжнародних організації, що забезпечують вироблення і організацію 
основних стратегій, принципів, механізмів протидії незаконного 
виготовлення, вироблення, переміщення наркотичних засобів, 
психотропних речовин та співпраці держав у цій сфері; національних, які 
безпосередньо здійснюють попереджувальну діяльність.  

З приводу питань співпраці країн у боротьбі з наркозлочинністю було 
створено орган в Організації Об’єднаних Націй – Економічна та соціальна 
рада. В цій Раді займаються питаннями міжнародного попередження 
злочинності, контроль над наркотиками, статистичного контролю тощо [5].  

Можна виділити основні способи протидії контрабанди наркотиків:  
а)контроль за виготовленням наркотичних речовин державними 
установами для лікарських потреб, що можуть використовуватись у 
злочинних цілях; б) обов’язкове притягнення до відповідальності осіб, що 
вчинили кримінальні правопорушення з незаконного обігу наркотичних 
речовин, згідно з міжнародним та національним кримінальним 
законодавством, тим самим протидія рецидивної злочинності, а також 
збільшення покарання за дані кримінальні правопорушення; 
в) беззастережне дотримання рекомендацій та планів, розроблених 
міжнародними організаціями, наприклад Організація з безпеки і співпраці у 
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Європі, що мають на меті боротьбу та протидію транснаціональним 
злочинам тощо.  
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